



分析阿德福韦酯联合丹参片治疗乙型肝炎肝纤维化的临床效果

周 寒

(长沙市第四医院 湖南长沙 410006)

摘要：目的：分析阿德福韦酯联合丹参片治疗乙型肝炎肝纤维化的临床效果。方法：选择我院收治的66例乙型肝炎肝纤维化患者为研究对象，结合不同治疗方式差异，随机分为甲组和乙组，分别采用的是阿德福韦酯以及阿德福韦酯联合丹参片进行治疗，治疗后对效果评价。结果：对两组患者的HB e A g转阴率、HB e A g转换率、HB V - D N A阴转率分析和对比，乙组的比例高于甲组。结论：对乙型肝炎肝纤维化患者给予阿德福韦酯联合丹参片进行治疗，效果明显，安全性高，值得推广和应用。

关键词：阿德福韦酯；丹参片；乙型肝炎肝纤维化

中图分类号：R256.12

文献标识码：A

文章编号：1009-5187 (2018) 08-199-02

乙型肝炎肝纤维化的发生几率比较高，主要是一种乙型肝炎病毒引起的肝脏炎性病变的现象，有一定的传染性，针对病症的特殊性，在临床研究中需要做好病例资料分析工作，及时采取合适的方式进行治疗。如果不能对患者进行治疗，则会演变为肝硬化，甚至出现肝癌的现象。针对乙型肝炎肝纤维化的特殊性，在临床研究中要做好病症分析工作，做好病例资料分析工作。阿德福韦酯联合丹参片治疗乙型肝炎肝纤维化中有重要的作用，结合实际要求，在病症分析的过程中需要医护人员从实际情况入手，做好具体分析工作。由于药物属性不同，如果存在治疗不到位或者其他现象，必然造成不良影响，因此在病症判断过程中要结合实际要求进行，提升可行性。为了分析阿德福韦酯联合丹参片治疗乙型肝炎肝纤维化的临床效果，选择66例乙型肝炎肝纤维化患者为研究对象，随机分组后分别采用的是阿德福韦酯以及阿德福韦酯联合丹参片进行治疗，治疗后对效果评价。

1. 资料与方法

1.1 一般资料

选择66例乙型肝炎肝纤维化患者为研究对象，结合不同治疗方式差异，随机分为甲组和乙组。两组分别都是33例患者，甲组中男女比例为2:1，年龄区间在30-75岁，平均年龄(57.6±0.5)岁，病程在3个月-5年，平均病程(2.5±0.2)年。乙组中男女分别是20例和13例，年龄区间在32-74岁，平均年龄(54.5±0.8)岁，病程在4个月-4年，平均病程(2.5±0.1)个月。两组患者基本资料对比差异不明显(P>0.05)。

1.2 方法

在本次研究中甲组采用单一的阿德福韦酯进行治疗，每日1次，每次服用10mg。乙组则在甲组基础上给予丹参片进行治疗，每次4片，每日1次。治疗结束后对效果进行分析，观察用药后的药物不良反应和异常，对效果进行对比。

1.3 评价指标

在本次研究中对两组患者的HB e A g转阴率、HB e A g转换率、HB V - D N A阴转率进行分析。

显效：不存在异常反应，患者生活质量提升。有效：整体效果明显，生活水平提升。无效：整体效果不明显。总有效率指的是显效率+有效率

1.4 统计学方法

本实验使用SPSS21.0软件包，对计量资料使用T值计算，计数资料使用x²计算，当P<0.05。视为存在统计学差异。

2. 结果

2.1 两组患者的HB e A g转阴率、HB e A g转换率、HB V - D N A阴转率分析

对两组患者的HB e A g转阴率、HB e A g转换率、HB V - D N A阴转率分析和对比，乙组的比例高于甲组，对比后差异明显(p<0.05)，如表一：

表一：两组患者的HB e A g转阴率、HB e A g转换率、HB V - D N A阴转率分析

组别	例数(n)	HB e A g转阴率 (n/%)	HB e A g转换率 (n/%)	HB V - D N A阴转率 (n/%)
甲组	33	15 (45.4)	16 (48.5)	17 (51.5)
乙组	33	20 (60.6)	21 (63.6)	24 (72.7)
p值	—	0.008	0.009	0.007
x ²	—	7.3	6.4	6.7

2.2 对两组患者治疗后脾门厚度比较

甲组治疗后的平均脾门厚度为40.5±0.5mm，乙组治疗后的脾门厚度为32.2±0.2mm，乙组优势明显。

2.3 两组患者的总有效率分析

在本次研究中对两组患者的总有效率进行分析，乙组和甲组的总有效人数分别是30例和24例，乙组的总有效率90.9%，甲组的总有效率72.7%，乙组的总有效率明显高于甲组，数据资料对比差异明显，如表三：

表三：两组患者的总有效率分析

组别	例数	显效	有效	无效	总有效率
甲组	33	19	5	9	72.7
乙组	33	25	5	3	90.9
P值	—	—	—	—	0.006
x ²	—	—	—	—	6.9

3. 讨论

乙型肝炎的发生几率比较高，患者可能存在不同程度的恶心和食欲降低等现象，结合患者的实际情况在临床研究中需要做好病症分析工作，结合病情变化给予治疗。乙型肝炎肝纤维化的治疗难度比较大，早期患者不存在明显的不适应现象，早期很难确诊，病症持续发展的前提下，患者可能存在纤维的情况，在治疗阶段需要了解药物属性，做好具体评价工作[1]。

阿德福韦酯属于当前应用广泛的一种无环核苷类似物，在人体内细胞激酶的作用下形成阿德福韦二磷酸盐，复制作用明显。考虑到刺



·论 著·

激机体的免疫反应和抵抗作用等情况,医护人员要做好耐药性分析工作,按照用药评估要求做好远期干预指导。丹参片则时传统的中药材,近些年来通过采用对应的制药技术将其制作成丹参片,主要成分包括:三七、冰片和丹参等,本身有明显的抵制氧化作用[2]。根据临床实际应用现状,联合用药的优势明显,能不断提升乙肝患者机体的抵抗力,此外改善肝脏纤维化状态,促进病变组织的修复和再生。根据病症的实际情况可知,在临床研究中需要做好病例资料分析工作。根据临床相关研究可知,如何提升血液循环是重点,在整个治疗阶段要对患者进行适当的指导和帮助。由于很多患者年龄比较大,对疾病知识缺少了解,在病症分析阶段需要了解患者自身实际情况,做好免疫功能调整工作。在现有治疗要求下,减少肝细胞受损是重点,需要医护人员做好病症资料判断工作,结合患者的受教育程度和实际情况给予适当的指导和帮助。很多患者对病症缺少了解,通过有效的干预治疗后,达不到理想的效果,因此给予适当的鼓励和指导下,能提升认知度,让患者尽快恢复[3]。

慢性乙肝的发生机制比较特殊,针对特殊性,在临床研究中需要做好免疫性肝炎工作,做好临床指导工作。结合肝纤维化或者肝硬化等指标可知,如何做好各项指导成为重点。结合相关炎症以及实际要求等客户,如何做好后续管控成为重点。结合要求可知,工作人员要做好病情分析工作。在现有治疗基础上,受到其他因素的影响,存在很多问题,如果不提前进行治疗,容易导致病症恶化。

慢性乙肝是乙肝病毒持续复制介导的一种自身免疫性肝炎,从理论上讲,最终发展成肝纤维化或者肝硬化是慢性肝脏损伤长期持续存在的必然结果。因此有效地控制肝脏的慢性炎症,是延缓甚至逆转肝纤维化的关键环节。结合现代治疗要求可知,肝脏星状细胞在肝纤维化的发生和发展过程中具有重要的作用,有效地阻止星状细胞的活化,促进其凋亡,可以有效地延缓肝纤维化的进程。目前已经有多种药物在用于抗纤维化的研究,但还没有一种药物得到批准用于肝纤维化的治疗。

就当前治疗现状可知,对病症分析阶段要了解实际内容,保护干细胞。结合病症资料的变化可知,抗病毒治疗方式能起到明显的优势,

(上接第198页)

是应用甘露醇时间过长或者剂量过大会对患者的肾功能产生损伤[4]。

胱抑素C是有多个氨基酸残基构成,属于半胱氨酸蛋白抑制剂的,循环中的胱抑素C是源性标记物,可将肾小球滤过率变比显示出来[5]。胱抑素C通过肾小球过滤后清除,近曲小管将会对其进行重吸收,完全代谢分解后不会参与血液循环中[6]。所以,肾小球滤过能力与胱抑素C含量有着密切关联,而且不受年龄、饮食以及性别等方面影响。为确保检查结果更加精准,可配合尿素和肌酐。通过此次研究可发现:血浆胱抑素C能将患者肾小球滤过功能指标反馈处理,而且肾小球滤过率是评估肾功能的主要指标[7],将肾功能损伤情况有效反馈出来,而且操作简单,不受其他因素影响[8]。此次研究中:观察组患者在应用甘露醇剂量、时间以及肾功能损伤方面发生率低于常规组,对患者进行治疗后,两组患者的肌酐、血浆胱抑素C以及尿素指标存在一定差距。实施颅内压监测的患者的肌酐,胱抑素等指标优于未监测者。

综上所述:对急性重度颅脑外伤患者治疗过程中应用颅内压监测,有助于及时观察患者疾病的变比,从而调整治疗方案,达到提升治疗效果,改善患者临床不适症状的目的。

参考文献:

在病症分析的过程中需要做好炎症分析工作,保证肝脏纤维化得到有效的治疗。如果存在治疗不到位或者其他现象,则容易造成不良影响,在后续病症分析阶段要突出优势,明确治疗重点。对于慢性乙肝患者来说,最根本的治疗是有效地抗病毒治疗。大量乙肝患者的治疗事实证明,通过持续有效地抑制乙肝病毒复制,随着肝脏炎症的改善,肝脏纤维化得以逐渐消失,甚至一些肝硬化患者也能够获得一定程度的逆转。所以说持续有效地抗病毒治疗是抗肝纤维化的基础,是最好的抗乙肝纤维化的治疗。

对两组患者的HBeAg转阴率、HBeAg转换率、HBV-DNA阴转率分析和对比,乙组的比例高于甲组。甲组治疗后的平均脾门厚度为 40.5 ± 0.5 mm,乙组治疗后的脾门厚度为 32.2 ± 0.2 mm,乙组优势明显。对两组患者的总有效率进行分析,乙组和甲组的有效人数分别是30例和24例,乙组的总有效率90.9%,甲组的总有效率72.7%,乙组的总有效率明显高于甲组,数据资料对比差异明显说明乙组的整体优势突出,阿德福韦酯联合丹参片治疗慢性乙型肝炎肝纤维化中有重要的作用。

综上所述,对于乙型肝炎肝纤维化给予阿德福韦酯联合丹参片治疗,整体效果明显,值得推广和应用[4]。

参考文献:

- [1]王秀丽,王华东.阿德福韦酯联合丹参片治疗慢性乙型肝炎肝纤维化的临床疗效[J].中国处方药,2017,15(10):83-84.
- [2]阿力木江·毛拉艾沙,古丽加孜依拉.阿德福韦酯联合丹参片治疗慢性乙型肝炎(CHB)肝纤维化的临床疗效[J].世界最新医学信息文摘,2016,16(69):175.
- [3]张金霞,张清波.阿德福韦酯联合丹参片治疗慢性乙型肝炎肝纤维化的临床疗效[J].中国继续医学教育,2016,8(18):174-176.
- [4]封心玲.阿德福韦酯联合丹参片治疗乙型肝炎纤维化的临床分析[J].大家健康(学术版),2014,8(15):97-98.

[1]郭义君,曾劲松,童武松,等.颅内压持续监测对开颅减压治疗高血压性脑出血的指导作用.中国脑血管病杂志,2012,9:482.

[2]任力,赵亮,魏子龙,等.颅内压监测下重度颅脑外伤伴双侧瞳孔散大的手术治疗[J].实用临床医药杂志,2015,19(1):59-61.

[3]陈天宝,甄云,古磊等.中重度颅脑损伤患者应用颅内压监测对判断病情预后和指导治疗的价值[J].中国实用神经疾病杂志,2016,19(3):10-12.

[4]任力,赵亮,魏子龙,等.颅内压监测下重度颅脑外伤伴双侧瞳孔散大的手术治疗[J].实用临床医药杂志,2015,19(1):59-61.

[5]余孔谋,李成林.重型颅脑损伤患者有创颅内压监测联合脑室外引流的应用研究[J].中国医药导报,2015,17(20):48-52.

[6]彭国俊.颅内压监测在急性重度颅脑外伤的临床应用分析[J].深圳中西医结合杂志,2017,27(02):86-87.

[7]书国伟,费智敏,蔡佩浩,王静予,张珏,邱峰,孔令军,许乐宜,龚立.颅内压监测在急性重度颅脑外伤治疗中的应用[J].上海交通大学学报(医学版),2013,33(09):1276-1280.

[8]欧阳林.急性重度颅脑外伤治疗中颅内压监测的应用研究[J].河北医药,2017,39(01):133-135.